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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek —

A fiumei törvényszék ügye.
Budapest, január 14. A fiumei tör­

vényszék ügyével a szombati miniszter- 
tanács foglalkozott, bekerít Sándor mi­
niszterelnök a kérdésről tegnap délután 
újból tanácskozott Pejacstvich Tivadar 
gróf horvát bánnal, Niki Sándor gróf 
fiumei kormányzóval és Supi/o Ferencz 
horvát képviselővel. A miniszterelnök kö­
zölte velük, hogy a kormány, miután az 
eddigi gyakorlatnak telel meg, elismeri, 
hogy a horvát kormánynyal, illetőleg a 
bánnal együttesen intézkedik a magyar 
kormány a fiumei törvényszék ügyére vo­
natkozólag, minthogy a magy.ir-horvát 
tengerpart igazságszolgáltatásáról van szó. 
Ez azonban csak elvi döntés. Érdemle­
gesen még nem intézték el a fiumei tör­
vényszék ügyét; a tárgyalások e tekin­
tetben még folyamatban vannak.

A fiumei anyakönyvek átadása.
Budapest, jan. 14. Nákó Sándor 

gróf fiumei kormányzó ma a képviselő­
házban érdekes nyilatkozatot tett a fiumei 
anyakönyveknek állami kezelésbe tör­
tént átvételéről. A fiumei rapprezentancza 
deczember folyamán kijelentette, hogy a 
város nem hajlandó az anyakönyveket 
magyar és olasz nyelven vezetni és 
amennyiben ez a kormánynak nem tet­
szik, kész az anyakönyvek vezetését

„A TENGERPART“ TARCZÁJA
A magyar Kvamerőn.

Olt• lenn délen, hol sziklamedriből 
Az Adriába fut a Fiumára,
Van egy város, büszke jelzője ez :
— A szent korona gyöngye és bogiára !
Bolyongó kedvem egyszer odavitt.
Ünnepi díszt öltött éppen a város.
Nyáréj vala . . . s varázsa igazán 
Shakespeare bájos álmával volt határos.
Kivilágítva mind az ablakok,
A házakon zászlók erdeje lengett.
A piazzán ezernyi lampion,
Ünneplő nép ... a rezes-banda zengett.
Az emelvényen egy űr szónokolt,
A nép éljenzett, azaz — evvivázott, 
Ünnepelve az uj Főnix gyanánt 
Föléledt magyar-olasz barátságot.
A szónok nagy páthoszszal vegezé :
•Szebb kor hajnala pirkad a hazara ! . . .»
S a díszruhás politikus urak 
Vígan vonultak fel díszlakomara.
S míg odafenn tovább ömlött a szó 
Népről, hazáról nagy hevvel és garral :
— Leni búgva indult a Cunard-hajó 
Amerikába — ketezer magyarral . . .

Lampérth Géza.

az állam kezébe áttenni. A kormány ter­
mészetesen erre hajlandónak mutatkozott 
és elhatározta, hogy 1907. január elsején 
az anyakönyvek vezetését állami keze­
lésbe veszi át. Deczember 17-én beszélt 
a kormányzó Vio Ferencz dr. polgár- 
mesterrel, akivel teljes megállapodásra 
jutott az anyakönyvek átadására vonat­
kozólag. Ez alkalommal a polgármester 
kérte, hogy ve;ye át a kormány az 
anyakönyvi hivatal régi helyiségeit is. 
Ebbe a kormányzó beleegyezett és meg­
állapították a bérösszeget is. Az anya­
könyvek deczember 31-én lettek volna 

I átadandók. Este hat órakor megjelent a 
kormányzónál az uj állami anyakönyv­
vezető és elmondta, hogy a város nem 
hajlandó a helyiséget átadni. Ez meglepte 

; a kormányzót, aki azonnal intézkedett, 
j hogy az anyakönyvi hivatalt ideiglenesen 
i a kormányzói palotában helyezzék el és 
S egyben az állami anyakönyvvezetőnek 
! nyilatkozatot adott, amelylyel a város 

előtt igazolja magát. Az állami anya­
könyvvezető előtt azonban a városi anya- 

! könyvvezetők kijelentették, hogy mivel a 
podeszta őket erre fel nem hatalmazta, 
ők az anyakönyveket nem adhatják át, 
de egyszersmind kijelentették azt is, hogy ők 
magukat csupán éjfélig tekintik anya­
könyvvezetőknek. Nákó Sándor gróf új­
ból kérte az ügy sima elintézését. Éjfél 

1 után egy órakor újra jelentették a kor- 
mányzenak, hogy a városi anyakönyv­
vezetők az anyakönyveket még mindig 
nem adták at, minthogy erre felhatalma-

Az arany disznócska.
i Irta : Paul Block.
i Együtt vásárolták a bazárban. Aranyból 
j volt, rubinszemekkel.

— Kedves Ottóm, — szólt Adél, mikor a 
férj a csinos jószágot a még csinosabb eláru- 
sitónőtől megszerezte. Ottó mosolygott s ez a 
boldog mosoly olyan nagyon jól illett vidékiéi, 
vörös arczához.

Azután egy kávéházba mentek. Ottó ko­
nyakot kért, Adél limonádét szivogatott egy 
szalmaszálon. Ottó hírlapot kért: meg akarta 
nézni, nincs-e valami hir az ő kis feszkÚKröl. 
Adel ped'g közben a malaczczal játszott, mely 
hosszú aranylánezon függött a nyakán s rit­
mikusan követte szép tulajdonosnője lélekzet- 
vételét.

— Kling-kling! — hallatszott ilyenkor a 
disznócska sivitása.

O'tó az újságon kívül semmivel sem törő­
dött, de Adél érteni vélte, mit beszél a kis állat 
ilyenkor.

— Kling-kling 1 Csakh gy tisztességes nő­
höz jutottam I Igazán Szerencseden lennek, ha 
rossz társaságba kerültem volna. De igy, az 
úrnőm sikkes asszony I Nem is látszik, hogy 
vidéki. Mily sí ép czipője van I Bármely itt sé­
táló hölgynél különb I

— Pardon !
Elegáns ur haladt el az asztal mellett. 

Ottóhoz besz.lt, <le Adelre nézett, ei ősén, kissé 
szemtelenül. Aztán a közeli sarokba ült s ab-

zást még nem nyertek. Január elsején 
azonban a polgármester jelenlétében meg­
történt az anyakönyvek átadása. Azóta 
rendesen fölvik az anyakönyvek vezetése 
állami kezelésben. A kormányzó kijelen­
tette, hogy ő a helyőrséget nem ren­
delte ki, csupán egy kisebb készenlétet 
rendelt ki esetleges és várható tüntetések 
megakadályozására.

A képviselőház ülése.
Budapest, jan. 14. A képviselőház 

mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt tíz 
órakor nyitotta meg.

Az elnöki bejelentések után folytat­
ták a

vallás- és közoktatásügyi tárcza
költségvetésének tárgyalását.

Markos Gyula a felekezeti tanítók 
ügyét ajánlja a miniszter figyelmébe. A 
költségvetést elfogadja.

Horthy Béla a képzőművészetek kér­
désével foglalkozik és a szabad művészeti 
iskola felállítását sürgeti.

Fábry Károly az iskolákból a német 
nyelv kiküszöbölését kívánja. A népokta­
tás nem elég soviniszta.

Bánffy Dezső báró Ballagj Aladárral 
egyetértve, helytel. niti, hogy az egyetemi 
tanárok mellékfoglalkozást űzhetnek. Majd 
a harmadik egyetemről szól. Szerinte a 
magyar állam nemzeti érdeke kívánja, 
hogy a harmadik egyetem Szegeden ál­
líttassák fel.

Pésa Miklós a tanítók helyzetévcf

szintet rendelt. Sürü fekete híja volt s arany 
karperec/.« viselt a fehér csuklóján, mint egy 
asszony. Adél oldalról jól szemügyre vehette.

— Kiing! — hal átszőtt a malacz szava. 
— Ugy-e csinos férfi ? Akár egy huszárkapi­
tány ! Szebb mint Ottó, az bizonyos s jobban 
illenék ná a úrnőmhez ... De Otto jobb emberi 
Kétségkívül jobb. Jobb, jobb . . .

A sarokbeli ur baiszemére csiptette a mo­
nokliját s úgy fiximzta Adelt. Több nő haladt 
el elölte, azoknak bizalmasan integetett. Adél 
csendesen a férje lábára tette a labal az asz­
tal alatt.

— Mi az, gyermekem I
— Ugyan hagyd abba már az olvasást t 

Csak nem azért jöttünk a fővárosba, hogy la­
pot olvass egész nap 1

— Csak azt nezem, nincs-e valami hir 
benne a városunkból. Képzeld csak . . .

Hirte en megakadt.
— Nézd Csak Adél, ki ez az ur ? Ismerős­

nek lát-zik. Nintl Kletzing! Csakugyan K etzing l
Barátságosan sietett a sarokbeli úrhoz, a ki 

kérdő tekintettel kelt föl helyerői.
— Meg se ösmersz / Persze, tizenöt év szép 

idő, — mondá Ottó. — Pasevalk Ottó vagyok, 
egykori szomszédod. Megismersz már ?

A szomszéd asztaloktól mosolyogva nézték 
a jelenetet. Kletzing is nevel, de aztán az Ottó 
kezébe teszi jobbját.

— Igazán, Pasevalk ? Sejtelmem sem volt, 
hogy ön — pardon! — hogy te vagy! Kérlek, 
mutass be őnagysaganak.

Mig Otto legenykori emlékeit hozogatta elő.



1 r.\i_.tuvr.\t\ 1 luilUttl 10.

magyar es az 
álarczostnion jelenlevő »betolakodó«, »idegen, 
magyarok ellen. Pedig ennek az embernek a 
boltját sok magyar ember látogatja, azaz hogy 
csak látogatta, mert meg vagyunk győződve, 

ért támadások ellenében, amelyekben zak-l hogy a fiumei magyarság egyetlenegy tagja 
látást látnak és ellenük állást foglalnak, jssm fogja ezentúl a lábát betenni énnek a 

— j veszedelmes, magyarfaló alaknak a butikjába.
Az osztrák választási reform. A Körmagyar utolsó akkordjainak el-

foglalkozik. Hosszabb ideig időzött a nem- Bizalom Polcnyinak rászüzlete s aki egy egész fütyülő Csoport
aetiségiek közutt és tapasztalatból állíthatja, | Budapest, január 14, A független- vezelóje volt és még a rendőrség szobájában
bogy okr) nemzeti* gi politikával sok ségj párt tagjai ma este nagy számban 's kiabálva fakadt ki a Körmagyar és az 
bajnak elejét lehdtn- venni. A harmadik gyűltek össze és élénk eszmecserét foly- 
cgféteme: Teme-várra óhaj!'a. tattak, amelyben Kossuth Ferencz is

Htllibrenlh Géz t a nepoktatástigyröl résztvett. Polonyi Géza igazságügyi mi­
sről és az elemi iskola % tananyagát túl- niszternek bizalmat szavaztak a személyét 
ságös nagynak tartja.

Szen/kM/yi Zoltán flgűrög-kathulikus 
papok kongtu ' átrak rendez 'set kéri a 
korfuimtól. A nérbíetfség iskolák álla-

I «mm ~~ V ntUOAi kno* * AAS ■ .................................... — -» u.wiuw un i\oiujuiiiui\ Cl-

mositasiin.m jnegkonnvites.' czéljából tor- ■ fíécs, jan. 14. A „Montagspost“!hangzas“ utá" a szinh»z minden részében ha- 
\Cu_\t •(. t.e io?.n„ Iszerint a hivatalos „Wiener Zeitung** italmaa l*ipsvihar zúgott lel, amely ékes bizo-

, , l}r 4: ' • ' V| n'1 * ‘x0l1Srua j február 2-án ogja n választói jog i e. j ntutéka vö t annak, hogy a zajongó, lármás
ren *'* * r'’( A 2 ,*S " "n r! */ e^'e . formjára vonatkozó összes törvényeket! hintető horda tulajdonképpen eltűnő kisebb-

*IV ‘r* ;„;‘rC.‘:V' X l^ C rvCZt'n" közzétenni s tudatni fogja az általános vá-• rétiben volt a magyarsággal és a hazafias 
óta, |.t i.c V/l — lasztások időpontját és az uj parlament • °'aszsággal szemben. A mulatság azután za-

. I . ,n,(. i. °> utasa io napra összehívásának napját. ivartalanul folyt tovább a hajnali órákig,
a nsz o a - s < /- • <V u es veget ért, A kcpVisélőház valószínűleg e hói A 1 endőrseg, amely Dolaani rendőrfőnök

,. .. 26-án tartja Utolsó ülését; az urakháza Ies Berencstn főkapitány-helyettes vezetése alatt
Polonyi nyilatkozik. ;ot „..«..i a. ,... . hun

Budapest, január 14 
igazságügyi miniszter cgv félhit
nyomatos utján hosszabban nyilatkozik ftz 
ellene emelt vádakról. Kijelenti, hogy 
Halmos János volt polgármesterrel a no

.. 26-án tartja Utolsó ülését; tíz urakháza jés Herencsin lökapihmy-heiyettes vezetése alatt
* ® . 21-én gyűl egybe és e naptól fogva na-1 ezúttal dereka-.au léiéit még feladatának
. Polonyi Géza poriként ülésezik, mig összes munkálatait Iés korii tekintő, erélyes eljárásával teljesen 
fel hivatalos kő- • he nem végzi. ; megérdemelté mindén elfogulatlanul ítélő elis-
í nyilatkozik az *" ! »am;. ........ .............

Egy képviselő párbaja.
j mérését. Példát statuált ezúttal a rendőrség a

vemher Í8 :ki eseményekéi kapcsolatban! 14* Gyuh mu,.
tartott fővárosi közgyűlésen összeütkö-’ ^^yulés, képviselő osszeszolalkozas-FV ' mudts’lga,t

bol kifolyólag m i kardparbajt vívott Vi- un *

J turbulens elemekkel szemben, akik a jövőben re- 
! mélhetőleg nem merik majd többé a városi 

ereilen módon megza-

zésbe került. Ezért Halmos bukását is ... _■ . - . . ,
neki tulajdonítottak. Kijelenti, hogy olyas- ^Aladár joghahgatoval. A párbajban j 
mit, amivel Halmos illeti őt, sohasem kő- ,™7 riladar a mei,en sul-VOsan megse- — A Petőfl-társaság felhívása. A 
vetett el. Halmos János gyanúsít, de nem besuit* l’etőfi-tarsasag azzal a kéréssel fordul a nagy-
játszik nviit kártyával, mert amidőn se- íz — m közönséghez, hogy akiknél Petőfitől eredeti
gedeit hozzáküldte, megtagadott minden Öngyilkos milliomos. kéziratok, levelek, költemények, képek, szob-
feívilágösitást és igy az elégtételvcvést le- Budapest, jan. 14. Guttmann Andor.rok’ miveinek első kiadásai és egyéb tárgyak, 
hetetlenné tette. Ezután Fúlepp főpolgár- gazdásznövendék, a dúsgazdag Guttmann- va ainmt a költőre, a költő szüleire, Szendrey 
mester és Gsehwindl György gyártulaj- ezég beltagjának, egv többszörös millió- -lubara< Petőfi Zoltánra és Petőfi Istvánra vo- 
donos nyilatkozataival, továbbá közjegyzői mosnak fia, budapesti lakásán 
okiratokkal igazolja az ellene emelt többi rétién okból agyonlőtte magát, 
vádak alaptalanságát. Végül kijelenti, hogy ' -jf=—==--.= - •
e személyes hajszával magát és működé- KULÖNFEÍjH
sét megzavarni nem engedi és alaptalan í 
gyanúsításokra többé nem reflektál. A tegnapi alarozosbál.

A városi színházban tegnap lefoyt álar-
... , .. . , , , czosbálnak bizonyos érdeklődéssel néztek elébehletzmg nyílt bámulattal egyre Adelt nézte. „
Ade! egvre a kis malac zot babrálta. magyaiok es olaszok egyaránt. Kíváncsi volt

— Kiing! — mondta ez. — Okos ember, mindenki, vaij.m a múlt heti tüntetések meg
szép ember, mulatságos ember. Kiing! Ki tudja, logvak-e ismétlődni ez alkalommal is. A rend- 
mennyi kalandja volt mái ! őrség széleskörű intézkedéseket tett es a po-

A7o!r>uLT=mvk 1Stnu- kérdi ^ie*zintí deszta, ki személyesen is eljött a színházba, 
— Az orleumba ? .Nem ! Oh, igazan te.esicges 1 , ’
prüdéria. Mindjárt meg is szerzem a jegyeket i:^ We8P8rancso:ta. a rendőrségnek már

— Hehehe ! — Ottó a Kletzing térdére, e,3?;őie?. hogy minden irredentista izü lünte- 
N’agy kópé vagy I Na. most kezdő-' test azonnal fojtson el csirájában

1 natkozo adatok vannak, vagy azoknak hollé- 
: 'erő; tudomásuk vau, szíveskedjenek erről a 
Társaság meghatalmazottját : Kéry Gyulát 
(Budapest, VIII. József-körút 7‘í.) értesíteni, ki 
a I ársaság megbi ásiból gyűjti az adatokat 
és ereklyéket. A Petőfl-társaság budapesti 
házát Petőfi-,múzeummá rendezi be, s a társa­
ság már eddig is számos becses és értékes 
ereklye birtokában van ; de szüksége van a 
t,agyközönség további támogatására, hogy 
minél dicsőbb emlőket állíthasson a halhatatlan 
költőnek. A Társaság az adatközlő ., az aján­
dékozók és egyéb közreműködők nevét meg­
örökíti évkönyveiben es hálás lesz minden 
fáradozásért.

Magyar czigányzenekar a tri-- - . — ------ - ----- .j------ A polgár- __ «, „------------
dik majd el a mulatság I ; mesterre mindenesetre hatott múlt heti eztk- eezti helytartó bálján. Hohenlohe herczeg

e a xts malac,.ot Imga.ta az ujja i kö-. künk, melyben ama re vényünknek adtunk ki- hieszti helytartó szerdán fényes bált ad, ame-

il'ik hozzád, mint a I fejezés:, hogy a fiumeiek nem azonosítják ma- '-ven Fossa Bandi czigánvzeoekara fog jé
z8tt

— Kling ! Jobban .............. „,„u , .
fér,ed, jobban. Bizony. . gut;at a bevándorolt eVriiek pánitaiianizmusá- szam, mely már régebb idő óta Abbáziában

— Kgyelőre kis sétaköcsizás a ligétbeh, j val- A műit héten olasz sziliekben (elvonult1 gyönyörködteti kitűnő játékává! a fürdőközönsé-
tóóTtfku ~A Vf?nd6#8b!h ,.zene-|60 ta«u gyerköczhad c héten néni volt latható.' 8et Ez az első e, „ hogy magyar czigány
»•r-----<- ■ - 1. ' A rendőrség, mely a tüntetés főkolomposai J'"*sz|k <l tries..ti he ytartói bálján, ahot eddig

tőle a

főllárhatom kegyed előtt.
Ottó hangosan kaczagott.
— Veszedelmes ficzkó vagy 

Adél, hogy már otthon is féltették 
szülők a leányaikat ?

Meg akarta simogatni a felesége arczát, 
de Adél oly hevesen húzódott tőle hátra, hogy 
mansetta-gomhja megakadt a kis arany ’ disz­
nócska lánczában s elszakította azt.

— Ne haragudj, kicsikém, — m. ndta, 
n kor fölemelte a malaczot a földről. — Mind­
járt átszaladok az aranyműveshez vele. Addig 
menjetek előre s üljetek kocsiba.

Kletzing tüzesen néz az asszonyra.
Rám bizhatja magát, — mondja.

Adé egy pillanatig habozik, de aztán 
kar jar a teszi kezét. Otto pedig a mal.iczczal 
xezeben néz utánuk

ezek 1 mindig a kato mzének, r harsogása mellett mii-
orfeumba. Boldog leszek, nagyságos asszony, .
ha e városnak nevezett btinbariang rejtelmeit; 6 Cn vlz3Bhlat0‘ indított, figyeimez tette ____
" " * ■' " . utián « b*nda többi tagjait, hogy ne merjenek j,atlak- Hohenlohe herczeg Abbáziában hallotta

; mutatkozni a Comunaleban. ; Rózsa Bandi zenekaránál; játékát, amely any-
Tudod-e, Valamivel 11 óra után rázendített a zene-f ny|ra megtetszett neki, hogy most ezt a zene- 

' hívta meg vendégei mulattatására. Akar a Körmagyarra és néhány lelkes magyar 
óin. jói észt a Fiumei Atlétikai Klub tagjai, 
összeállt, hogy a Kört, ha törik-szakad, végig- 
tánczolja. Nem n . radtak magukra, mert min­
dig többen es többen csatlakoztak hozzájuk, 
ugv hogy mire nekifoglak a távoznak, mái 
36 par jarla a mi deli szép tanezunkat. Fel­
állás közben a «Valczerl. kiáltásokon kívül 
füttyök is hangzottak fel több oldalról, de a 
rendőrség, melynek biztosai polgári ruhában a 

| lvrem m'nden részében ügyeltek, rögtön lefii- 
! leltek a tüntetőket es vitte., be őket az őr-

— Mily ió. hogy találkoztunk, — mondja, js'obaba-
—• Igazán dere., ember ! Az arany disznócska Leghevesebben vise kedett 
szerencsét hozott nekünk. Fh,rt a,,,.. , . . ' L 1

1 oert Antal, akinek a Corsia De;í
< közül 
van f id-

sziv iiezszób’, vérpezsdítő magyar nóták bi­
zonyát a megtalálják a trieszti előkelőségek 
szivéhez is az utat.

— Halászok körmonote. E hó 20-án
reggel 6 órakor les -, y Szent Fábián és Szent 
Sebestvén tiszteletére rendezett hagyományos 
köt menet, amelyen a városi zenekar is részt 
fog venni. A körmeneten a hál árusok testü­
letileg jelennek meg.

— A zágrábi magyarság táncz- 
mulatsága. A zágrábi magyar társaskör 
február ö-en a zágrábi polgári lövölde összes 
termeiben zártkörű tánczmu'atságot rendez, 
amelyen a kaposvári Simplicius czigányzene- 
kar fogja a talp alá valót huzni. A niu'atsÁg este 
félkilenczhor kezdődik.

■ 1



1907. január 15. A TENGERPART
— Kinevezés A zágrábi máv üzlet-

vezetőség Apnts Din a kisasszonyt a fiumei ál­
lomásra pén ■tár-'.-/, 'őv - nevette" ki.

— Magyar napilap Eszéken. Eszék­
ről jelentik : Az itt lakéi magyarok, kiknek 
száma egyre gyarapodik, a jövő negyedévben 
magyar napilapot akarnak kiadni, amelynek ez 
a czéljá, hogy a magyarok a horvátországi 
viszonyokról tárgy ilagosan infoi máltass mák. 
A magyar ii.-.pi ap anyagiakban teljesen bizto­
sítva v in.

— Nagy villamosvasúti szarercsót
lenség Parisból Uivirato.-izák : Saint-Étienne kö­
zelében tegnap nagy villamos v.isttti szeren- 
esetlenség tőré >t. Délután 2 órakor egv 
lamo kocsi elindult Chateau Creux-bő M dön 
a kocsi a chuffeü ut kanyarulatához ért, ahol 
az Utna ho-szaht nieredek esise van, a lékek 
felmoi diák a s -.lg,.hont és a kocsi -, éditő 
gyorsasággal száguldott a pi.tczig. Az. ut itt 
ismét Ilinek n ka yarodik, minek kö etke. te- 
ben a kocsi kiugrott a vágányból és nekiment 
a gya .gj rónak, miközben néhány fát kitört, 
A járó kelői; rögtön hozzáláttak, hogy a fel 
fordult és összczu'zódo't kocsi üreg- cs lá­
dán. Inai közül a benniilöket kimentsék. A 
men és nagyon gyorsan ment, ami jóres. t a 
tűzoltóság cs rendőrség segítségének köszön- 
hétéi. Körülbelül 20 sebesültnek kötözték be a 
sebét az egyes gyógysz -rtárakban és a rendőr­
kapitányságon. A sebesültek egyike egy rendőr 
karjai kö t meghalt. Egy áldott állapotban 
lévé. asszonyt, aki súlyosan megsebesült, 
kocsin szállítottak a kórházba, ahol csakhamar 
klszeilvedett. A holttesten megejtették a csá­
szármetszést, de a gyermek- rövid idéi múlva 
szintén meghalt. Súlyosa megsebesült cgv 28

gőzös Bioadbe.it kapitány : arancsnoksága 
: ''alt \ c’encze érintésével Liverpoolba

Az A/mr-társAsng hnjiSinnNÉrkezett . «Jókat» j un. 1 3 án Mi
j niszba ; « Kassa • ia>. 14-éti
Tries;" be ; «R.ikocz !• jar. 14- n
Triesztbe ; * 11í> . ián. 13-án

1 Fiúméba

Valenciából 
Valenciából 
Marseillebó! 

Rhndutt: «Buda II.. jár. 13-én 
1 rieszth Santo«ba ; • B. Kemény» jan. 12-én 
Fiúméból Rouenba.

~ Látvány onságEzámba megy •
»MillertiUm'eep« Nagyőszön, Torontá'megye, 
mennek nagy ki terjedéséi ültetvényeit minden 
c. ben nagyszámú s; őlőbii tokos és sok más 
erdealudu tekinti meg, hogy annak minta­
ke e esen tanuljanak s az' hasznukra fel - 

j használják. Mindén szőlősgazda, ki egészséges,
I s ep szőlőt akar, itt si . lg ányszük-1
• végletet. Mtimei!ék:et«:.’kei <■ 11 • • t -11 magyar 
Vagy néniét vagy r omín vagy szerb nyelvű 
lőarjegyzéket a v.il al t trig ven cs bermentve 

4 megküldi.

eves Íi.iíal néi es egy 21 éves fiatal ember is; 
a többi utas kisebb-nagyobb sérüléseket szen­
vedet.. \ vi; sga atot megindították. Amennyire 
meg lehetett .-'lapítani, valószínűleg a fék lán­
cának egy szeme eltörött és ez okozta a ka­
tasztrófa;. A villamoskocsi száguldása közben 
e.gazo't egy ii.,z«spárt : az a -szonyn.-k ussze- 
zuzt . a bordáit, a férfi pedig a fejen szenve­
dett életveszélyes zúzód.isokat.

— Az orvosi dijak felemelése 
Becsben Mint Becsből jelentik, az orvosok 
egyesületének elnöksége elhatározta, hogy a 
becsi orvosok két hót múlva megtűr andó köz­
gyűlésének az orvosi dijak ötven százalékkal 
való Kiemelését ingja indítványozni.

— Fellázadt hajóutasok Londonból 
táviratozz.::,; : A »Canada« nevű franczia gév.ós 
né;i, indulhatott el Amerikába, mert a Panama- 
Csatorna műn salátáihoz szállítandó 5000 európai 
munka-- a hujo parancsnok i ellen i'eliá/adt. Ez 
utóbbi az itt horgonyáét hadihajók kapitányai­
hoz fordult segítségeit,

— Hajók forgalma Tegnap é; ma a 
köve'kéz > hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
ni «Achidea osztrák gőzős Ma; eg lit kapitány 
parancsnoksága alatt Triesztből ; a «Jearbv» 
angol gőzös Thomson kapitány parancsnok­
sága alatt 1 riesztbo; ; az « Assiria» nemet gő­
zös 1 rcschm.tnn kaK,iány parancsnoksága alatt 
Hamburgból ; az «Indefieie Ver» magyar gőzös 
Vido-sich kapitány parancsnoksága alatt Mah- 
dirtbol ; a « l isza» Adr\.-gőzös Cheracci kapi­
tány parancsnoksága alatt Marseilleból. — El- 
induli a «\itez» osztrák gőzös Vuscovich ka- 
pttany parancsnoksága alatt Dalmácziáha ; a 
«fáson» osztrák gőzös Tom ich kapitány pa- 
lancsnoksag.t alatt Cí '.taióba; a «Mostar» 
osztrák gőzös Machieki kapitány parancsnok­
old alatt Grnvosaba es Alessandriába ; a 
*B. Kémény» Adria-gőzö Kissefich kapitány 
paranccr,oksaga alatt Rouenba; a «Cambric» 
áhgol gőzös Peek lu-prtáiiy parancsnoksaga 
alatt Konstantin,ipolyba ; a «Eulernian» angol

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
"Unió» könyvnyomdái mtiintézet.

A praktikus orvosok
I íftt kísérletek igazolják, hogy a csukamájolaj a
■Scott-téle Emui sió formájában sokkal hataso- J 
í sa^. mint közönséges állapotában. Egy ismert klinikán \ 
: folytatott kezelcs bebizonyította, hogy csukamájolaj ere- * 
deti közönséges állapotában véve saját súlyának 4-szere- 

I sével er,lelte a szervezet zsírtartalmát, mit, a Scott- 
I f e 1 e F. m u 1 s i o formájában véve, az abban tar- 
i tál mázott úgy an ily mennyiségű csukamájolaj súlyának 

• -szereseve túlhaladta amazét. Gyermekek, sót válogatós, 
kényes betegek is állandóan minden undor nélkül és 
anélkül, hogy a legcsekélyebb szervezet zavartól kellene 

i ártaniuk, vehetik a Scott-tcle E mulsi o-t.
>, á Scott-téle E m u 1 s i o valódi- 

f ságának jele a ,,hatan nagy csukahalat vivő
A ■■ iy halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fil­
lér levélbélyeg beküldése ellenében min- 

í h tavai bérmentve szolgál :
I)r. BIDAI K>I1L ..Ddrosi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., VÁCZI-ÖTCZA 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 ii. 50 f. * 

Kapható minden gyógyszertárban.

KOVÁC'5-BRVS K. EMIL

Rudovits penziója
A íiirdá központján, a Curparkkai szemben.

ODéli feledés. Lift. lP-3.z~Lö^ a. iLdsIosm..

Az előkelő magyarság találkozó helye.
Minden kényelem! Telefon 23. szám.

Ki akar pénzkölcsönt?
Törlesztésen lüilesönnel

rendezheti mindenki több tételű drága kamatú adósságait.
Közvetítünk

4°/0 mellett kölcsönöket földbirtokra 300 koronától kezdve 
10—75 évre.

Törlesztéses kölcsönt
házakra 10—50 évi visszafizetésre

Személy bitéit
katonatiszteknek, magánosoknak, kezessel es anélkül,

Tisztviselő kölcsönt
10—25 évi időtartamra kötelezvény ellenében.

Budapesti Hitelforgalmi Intézet
Kerepesl-ut «9. — Válaszbélyeg.

Kényelmes, szép lakás.
Egy csinosan bútorozott 2 ablakos 

utczai szoba, a város központján külön 
bejárattal, félemeleten, fürdő szoba hasz­
nálatával.

HT azonnal kiadó.
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

VARIETÉCafé Internazional
VIA ALESSANDRINA 3.

Ma és minden este a keletkező művészi érék fallépte:
CaeTey Germanic

kitűnő magyar szubrett.
IF Orient Felice

kiváló magyar és német művésznő.
Biiinchi-tMTassari
nápolyi olasz művészpár.

Leotiy Fanny
tilasz éxcentric énekesnő.
Spinetti nővérek.
Duett és szóló énekesnők.

A varieté előadás befejeztével csténkint

Cinematograflai előadás.

Catfi György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gfy óg:y szertára
— a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitőszerck, stS. stb.

BOROTVA FELESLEGES! 
Rasol kés nélkül borotválI
fi ki pőizt akir megtakarítani, a ki időt akar megtaka­

rítani, a ki nem akarja magát bőrbajnak kitenni,

az BASOL-lal
borotválkozik.

Egészséges! Kellemes! Olcsót
Key. klgr ara Du-szuri borotvál leíráshoz 3 K 40 fillér. 
Vidékre 3 K eióleges beküldése mellett franko. Utánvéttel 

20 fillérrel drágább. - Készíti es szétküldi:

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kei”, Váci-körut 55. sz.

Kapható minden drigina is illatszei-kemkedükei.

A viliig legjobb szőr vésztője!

RASOLIN
IIÖLUIEKNKK AJÁNLATOK!

Egy doboz ára helyben 2 kor , vidékre 2.50 kor clőlegcs 
beküldése melleit franko. Utánvéttel 20 filterrel drágább.

, Egyedüli kevzitü

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest. VI. kér., Váci-körut 55. sz.

RAKTAR:
Török József gyógysiertérában, Király-u. 12.

és minden drog éri .then.

Vty az ^ron^°^ gyomrot 2-3 óra
Hil . . -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  lWUUYU alatt teljesen rendbe hozza.
elkö>Íe^s,fvJíhő«!ete8!eRCk ű,tI2r1ede^k 1meR«<*tlására- kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- ók vérbajokban, továbbá

■ . . v ....... J*uo lulladasnál, sárgaság, máj-es lopdafiamit, cukorbetegség, aranyér, csúz-ós kószvónvnél
osegm-1 s <‘gyt‘b bel bajokban. — Főszétküldés a forrásmlajdonos: SehmidtlmUcr Lajos gvógyszerésznél Komáromban’

Kapható minden jobb gyógyszertár cs fűszerüzletben, Fiúméban Heim P.-nél, kis üveg 30 f, nagy üveg £ f. -L ^ "ve­

tendő más fajta keserűvizekkel.
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Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-t^r 6. sz. Steinmann-fele ház.

telefon. 22©. ez. - - ■ ■■■■■

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterein,

Az átutazó >

és a helybeli magyarság 
találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás

minden nap Játszik,
mm- Kőbányai és pilsenl ősforrást sörkimérés. -*■

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Viliét szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

fi

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy^-.,, cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. 

i doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andníssy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám­
lára és giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, Utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket; 
előleget nyújt árukra es értékpapírokra; 
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek 

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságánál
(Gyár Budapest-Kőbánya).

= fiumei főraktára. -
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

f Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR ^
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/l, 1/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palaci-

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-s§ Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §3>

~~ Bárhova házhoz is történik szállítás. '
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via' del Pino. ■— F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato, — A „Salamon“-féle czukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
a Bon a via szállóban, tulajdonosa : Scala Ferdinánd ; a Sorko-féle vendéglőben, a község: 
takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10 és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□
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fcöcr S. czipóuztete
VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN

Nagg választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők
aaciind-en á-rToa-n.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
□ □ □ Q □

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


